

## Ante una campaña

## Cómo ha resuelto la Diputación de Cáceres el problema de las Inklusas

Por la prensa de Madrid se ha iniciado una campaña, que tiende a la redacción de una ley, obligando a que cada madre críe a su hijo, suprimiendo de esta manera las Inklusas. En el fondo, esta campaña no es tal. Se ha dado tal paso en la higiene social, una de cuyas facetas es la que ahora se intenta sacar a colación, que llega tarde la iniciativa, porque ya está realizado lo que con ella se pretende. Más claro; se prepara una campaña de éxito rotundo, porque la ley que se dé, está ya en la práctica, dada hace tiempo.

Y a este propósito, he aquí unas cuartillas del delegado de Establecimientos de Beneficencia señor Domínguez Villagrà, que exponen bien elocuentemente cómo entre otras Diputaciones, la de Cáceres, ha resuelto este problema hace algún tiempo: «Dispuesto siempre «ABC» a la defensa de toda causa buena, lo hace a favor del niño acogido en las Inklusas, y aprovechando el artículo publicado en sus columnas por el doctor González Alvarez, afronta resueltamente el asunto en su editorial del día 7 de los corrientes.

Nuestra condición de médico y diputado-delegado de Beneficencia, nos obliga a exponer sinceramente cómo hemos visto el asunto y cómo hemos intentado resolverlo, pues también en esta provincia existía planteado el pavoroso problema de la Inklusas en condiciones semejantes a las de casi todas las Diputaciones. La de Cáceres lo afrontó resueltamente con todo el buen deseo de que fué capaz, percata da de su inmensa trascendencia no solo en el aspecto humanitario, sino en el social; la orientación quedó definida en el reglamento de Beneficencia que la Corporación aprobó en 1925, en el que se crea el Instituto de Maternología y Puericultura, cuya misión es «la protección del niño y evitar la mortalidad infantil», y se pretende que realice «una misión social, no solo dentro del Establecimiento, sino quizás mayor fuera de éste». ¿Cómo se va a conseguir esto?

Está fuera de duda que la mejor solución al problema sería que cada niño fuera amamantado por su propia madre, necesitamos pues, que esas madres no abandonen estos niños, bien no entregándolos a la Inklusas, o bien acudiendo ellas a ésta para criarlos; pero cualquiera de los casos, ¿cómo conseguirlo? La inmensa mayoría de los niños que nutren las Inklusas son ilegítimos; la futura madre no tiene durante su embarazo bastante desarrollado el sentimiento de la maternidad para sobreponerse a cualquier otro, y es en ellas mucho más fuerte el de la vergüenza (lo prueba la serie de actos que realizan contra el niño y contra ellas mismas). No conseguiremos criar a sus hijos por más intentos que se realicen invocando el sentimiento de la maternidad, y cualquier otro que no sea el de la vergüenza, dará aún menos resultado. Rindámonos a la evidencia y puesto que lo único que les preocupa por el momento es la vergüenza pública, tenemos que valer nos de esta polarización de sentimientos para que mediante ellos consigamos nuestro objeto: que crien a sus hijos.

Para ello, les proporcionemos una Casa en que esté garantizado ese secreto que tanto les interesa, y en la que sabe no se le harán preguntas ni investigaciones sobre sus antecedentes, ni se sabrá su nombre, ni su procedencia, ni su condición, ni su estado; que se las designará por el nombre que ellas digan, que hasta del facultativo pueden ocultarse el rostro, y en suma, que esa Casa, tendrá por su seriedad más garantizado su secreto que en casa de una amiga... que muchas veces contribuye a perderla; que tendrá mejor alimentación, las atenciones que su estado requiere y que no tiene que preocuparse de ganar el sustento.

Inmediatamente después de ocurrido el parto, tampoco tiene suficiente intensidad el sentimiento de maternidad; podrían constatar todas las Maternidades en las que, terminado el parto, se pregunta inmediatamente a la mujer el destino que quiere se de

a su hijo y la mayoría desean se entregue a la Inklusas; es que entonces ven aún más negra la situación, agravada por razones varias del momento psicológico. (Ha de reconocerse, que un tanto por ciento reaccionan al llegar este momento y no consienten ya en separarse del niño).

Hágase que cada mujer amamante a su hijo durante los días que, dado su estado, tenga que permanecer en la Casa, transcurridos los cuales, se invierten los términos, al punto que la casi totalidad, tienen ya bien desarrollado el sentimiento de la maternidad y no consienten en desprenderse de su hijo. Para la desgraciada (por fortuna pocas), que transcurridos quince o veinte días criando a su hijo no tiene inconveniente en desprenderse del mismo, no hagamos leyes que la obliguen a criarlo; el sentimiento de maternidad, que es amor y el más grande, no sobreviene por leyes que lo hagan obligatorio; es voluntario y de cariño y no de ley y a la fuerza; dejemos que estas desgraciadas se marchen del Establecimiento, recojamos su hijo y compadecemos a la madre con la frase de Santa Teresa de Jesús: «Pobrecito demonio, que no puede amar».

La casi totalidad quiere permanecer al lado de su hijo, y como en los primeros tiempos encontraría dificultades económicas para subsistir, permítanos que sigan en la Casa criando a su propio hijo, y además de la alimentación, vestidos y demás cuidados inherentes, se les abona una pequeña cantidad; es decir: se las convierte en *nodriza retribuida de su propio hijo*, paso el más grande en favor de la resolución del problema de la mortalidad infantil en las clases humildes de la sociedad y desde luego para el de las Inklusas.

Y permanecen en el Instituto de Maternología todo el tiempo que dura la lactancia, donde aprenden la crianza infantil, bajo la dirección médica, con lo que a la vez que salvamos al hijo, educamos a la ma-

dre para que pueda ulteriormente en cualquier sitio que se encuentre, difundir la mejor manera de crianza de los niños y enseñe a otras madres los cuidados y consejos que ella aprendió, con lo que ciertamente podrá evitarse alguna transgresión de las muchas que por ignorancia se cometen por los padres.

Mediante este procedimiento conseguimos que buena cantidad de madres amamenten a sus propios hijos; y si cuantas hubieran de llevarlos a la Inklusas ingresaran en el Instituto durante su embarazo, no habría más que niños huérfanos, no solo en la Inklusas, como dice «ABC», sino que ocurriría lo propio en los Hospicios, y se obtendría (siquiera fuera como secundario, pero despreciable) una economía grandísima en el presupuesto de estos últimos últimos, ya que reducirían sus estancias a una mínima parte de las actuales, con cuya diferencia quizá se abonara con exceso el gasto que supone tener «nodriza retribuida de su propio hijo», o al menos aliviaría este gasto.

Pero esto no es más que teóricamente, porque la realidad es que no puede alcanzarse el ideal desde el primer momento, y durante más o menos tiempo seguirán ingresando niños en la Inklusas abandonados por sus madres, ya que no puede conseguirse acudan al Instituto durante su embarazo todas ellas desde la implantación del sistema.

Y necesitamos sacar adelante del mejor modo estos niños que nos entregan sus madres. ¿De qué modo?

Es un hecho probado que el hijo ilegítimo tiene (aún criado por su madre) mayor mortalidad que el legítimo (no es de este momento la enunciación de las causas); por tanto, un número de madres que dieron a luz en el Establecimiento y empezaron la crianza de su hijo, lo pierden los primeros días o primeros meses; y estas madres, que han encontrado en aquella Casa cariño, amor y consuelo en los momentos en que toda la sociedad (a veces su misma familia) las repudiaba,

## Decreto de Trabajo Se crea el patronato para la Universidad Industrial

(POR TELEFONO)

Madrid 14, (5 t).—En la «Gaceta» de hoy aparece un real decreto creando en el ministerio de Trabajo el patronato para constitución de la Universidad Industrial.

Se autoriza para adquirir quince mil metros cuadrados de terrenos, en los que se edificará el edificio de esta Universidad.

Al mismo tiempo se abre concurso entre arquitectos, premiándose el mejor proyecto que se presente con diez mil pesetas.

Para estas obras se concertará un crédito de un millón de pesetas, con el Instituto Nacional de Previsión.—*Mencheta.*

aceptan mediante retribución suficiente, permanecer en el Instituto de nodriza mercenaria antes que ningún otro sitio, con la ventaja para el Establecimiento de ser ya conocido su historial médico y condiciones de nodriza.

Acudimos a nodrizas de la calle, cuando son insuficientes las de la casa, y al biberón, en último extremo para los niños de más edad, según las necesidades del momento, y como complemento.

De este modo, y siempre aceptando el mal menor, tendremos mayores probabilidades de evitar la mortalidad infantil.

En resumen: No pueden, a mi juicio, suprimirse las Inklusas, de momento; solo puede reducirse el contingente de niños que albergan; (lo mismo me da si se les da otro nombre, pero la realidad es que su función tiene que ser llamada de algún modo, por ser inaplazable).

Todo lo más, que, por ahora puede hacerse, es lo realizado por la Diputación de Cáceres (nos referimos a lo fundamental); transformar las actuales Inklusas, en Institutos de Maternología y Puericultura, agregándoles las secciones necesarias para que respondan a su misión; edúquense a las mujeres en un mayor espíritu de maternidad, a los hombres en mayor sentido moral hacia la desgraciada que creyó engañada, a las Corpo-

## En la ruta

### Día tras día

Pese a los gestos cosmopolitas de algunos, somos unos infelices pueblerinos.

Decimos esto a cuenta de nuestra feria, que día tras día venimos comentando, con el crescendo natural de la proximidad de las fechas.

Y es que durante un año es el único oasis en nuestra vida rutinaria y monótona.

Así durante todo el mes de Mayo, un día y otro vemos avanzar la fecha suspirada y el anuncio de los festejos, y la instalación de las casetas en la Plaza Mayor, son nuevos acicates que a diario nos anuncian la proximidad de los deseados festejos.

Para los que dicen estar por encima de todo esto, nuestra conmiseración; nosotros estamos resignados y hasta encantados con nuestra condición pueblerina y participamos del sentir de los demás.

Una sola cosa nos contrista y apena, pero por ser dolencia añeja, soportamos pacientemente y es que todos estos acontecimientos nos pillan sin dinero; mas esperamos que como siempre pasen las ferias y aún sin recursos, nos divertiremos a placer y con todas nuestras fuerzas; no en balde es la única vez en un año que podemos divertirnos con programa

raciones en mayor amparo para las futuras madres y a la sociedad en mayor compasión hacia las débiles que tuvieron un momento de flaqueza.

DR. DAVID DOMINGUEZ

Almacén de Curtidos y Coloniales  
DE  
**Manuel R. Ramirez**  
(Sucesor de Jorge Domínguez)  
CARRETERA DE SALAMANCA, TELEFONO 449  
ESCRITORIO: General Ezponda, 2, duplicado.  
TELEFONO 109 :: a :: CACERES

## Curso rápido Nociones elemen- tales de progreso

Hace ya esto veintinueve años; cuando la maquinaria agrícola empezaba a iniciarse en Castilla la Vieja, primera región española que las implantó en sus campos, cuando las segadoras no eran todavía atadoras, Manchester y Boston lanzaban febrilmente sus manufacturas a todos los continentes y enviaron a España a mister Mattison, experto ingeniero inglés que había de echar en nuestro país los primeros jalones de este negocio.

Julio Amorós, íntimo amigo mío de Valencia del Cid, que más tarde, transcurridos algunos años, estableció este negocio en gran escala en la ciudad pacense, me lo recomendó para que le sirviera de «cicerone» en la Mancha y divulgara sus artefactos.

Mister Mattison llegó a Valdepeñas, el pueblo de los exquisitos mostos de fama mundial, el solar honrado donde se meció mi cuna, y gustoso le acompañé en «tournée» de propaganda de mecánica inglesa.

Recorrimos los campos calatraveños, aquellos nobles campos esmaltados de ruinas y castillos que fueron de la Orden de Calatrava, y oteamos en las tierras cervantinas, viendo erguirse todavía airosas, haciendo muecas de desdén al tiempo, burlándose de Cronos, las aspas de los molinos que atacara con su lanzón el caballero de la Triste Figura, de los bellos ensueños y de las proezas de sin par locura.

Mister Mattison, hablaba muy poco y del castellano solo poseía las voces más necesarias para hacerse entender; en los días que viajamos juntos, no pude oírle mi apellido exacto, cuando más se acercaba a la verdad, decía Mollino en vez de Molina, y era tan sintético y aprovechaba tanto el tiempo, que recuerdo que en la fonda de Calzada de Calatrava, la buena mujer que nos recibió, al preguntarnos atenta e insinuante por la salud, el inglés exclamó.

—Déjese de buenos. Perilices.

Comía perdices a todo pasto, yo creo que aquello era o una enfermedad crónica o el cumplimiento de alguna prescripción facultativa.

En todas partes, los grandes labradores y terratenientes manchegos, cuando le encargaban alguna máquina, le hacían las mismas observaciones e idénticos ruegos.

—Que sea muy duradera y fuerte, porque esto no

se puede comprar todos los días.

Aspiraban los compradores a dejárselas a sus hijos y éstos a los nietos.

El inglés ante estas observaciones monótonas, cliché de todos los labios, pensamiento de todas las mentes, se mordía el labio inferior con acento de indignación.

Un día, ya de los últimos de la «tournée», me dijo:

—En todas partes igual, en Castilla la Vieja he vendido muchas máquinas y en Levante y aquí y todos quieren lo mismo, máquinas que duren mucho, tienen poca fé en el Progreso.

Hube de argumentarle diciéndole que razones de economía les impulsaría a los compradores, y yo encontraba muy lógico, que al adquirir una máquina pretendieran que les durase mucho tiempo.

—No—contestaba con acento de máxima convicción—en Alemania y en ciertos países de América y algo en Francia, me piden máquinas más baratas y que duren menos, porque aquellos están en el secreto, y saben que cuando transcurran unos cuantos años, estas máquinas—aunque nuevas, no servirán para nada; porque el Progreso que ni se estanca ni se detiene habrá inventado nuevos artefactos, que reduzcan a la impotencia los actuales; aquí creen que el progreso ha dicho su última palabra, y la inventiva ha muerto y en eso están equivocados.

Me convenció; el Progreso es eso que nunca se detiene, que busca constantemente nuevos horizontes, que bucea en el futuro, que sigue la ruta en busca de lo desconocido, que no vacila, siguiendo la trayectoria que el dedo de Dios Creador le señala.

CAYETANO MOLINA

### Palais de la Mode

Margallo, 18

Sombrerería de señoras  
única en su clase

EL VINO TIPO DE EXTREMADURA ES EL DE

“CASARENTE”

Elaboración esmeradísima según los principios de la Enología moderna.

Pedílo en todas partes.

En Cáceres en el café «Santa Catalina» y en la tienda de coloniales «Extremadura».

Para compras al por mayor, dirigirse al cosechero **Don Fabián Lozano Reyes** Puebla de la Calzada (Badajoz), o a su representante **D. Ramón Bazaga Pacheco**, Hernán Cortés número 1.—Cáceres.

EN FRASCOS O EN LATAS CON ETIQUETAJE AZUL

# FLY-TOX



Agente General:  
J. COLL - Córcega, 269 - Barcelona

NO SE CONFUNDA Y EXIJA SIEMPRE INSECTICIDA FLY-TOX

### Nuevos precios de venta

Frasco popular de 1/4 litro con pulverizador de boca	2'75.
Lata económica de 1/2 litro	4'00.
Idem grande de 5 idem	33'00.
Estuche combinación conteniendo una lata de 1/2 litro y pulverizador de mano	7'50.
Pulverizador de mano suelto	3'50.

Sinó lo tiene su proveedor pídale en la

**DROGUERIA FLORIANO**

PLAZA MAYOR, 55.

TELEFONO 95.

CACERES

Y no le damos importancia

El perejil cura el dolor de muelas, aplicándolo al oído

Y es algo aún como el precursor de la cura a larga distancia

Aunque el perejil es de uso tan común como condimento, no todos conocen su acción en la economía animal, principalmente para fortificar el estómago y excitar el apetito; además, sus propiedades medicinales, pueden aplicarse para aliviar el dolor de muelas, introduciendo una bolita de hojas machacadas en el oído del lado enfermo, remedio sencillo que aconseja una revista extranjera; así como también recomienda las hojas del perejil estrujadas, para picaduras de avispas y otros insectos.

### Venta de solares

En subasta particular que se celebrará el día 20 del corriente mes, a las diez de la mañana, en la administración del señor conde de Adanero en esta capital, Plaza de Santa Ana, número 1, se venderán, por separado, los once solares en que se ha dividido la suerte de tierra que linda actualmente con: Paseo de Cánovas, calle Gómez Becerra y terrenos de don Julián González Ulecia y de la Caja Extremeña de Previsión Social.

Para informarse de las condiciones y precios, los días laborables de diez a doce de la mañana.

Cáceres, 12 de Mayo de 1927.—El administrador, Miguel Gil.

### El desarme de Alemania

La respuesta del Gobierno del Reich sobre el control y el derribo de las fortificaciones

París, 13.—El «Matin» dice que, probablemente mañana, el señor Reich, cousejero de la embajada alemana, comunicará al señor Briand la respuesta del gobierno del Reich sobre la cuestión control y la demolición de las fortificaciones de la frontera oriental—Fabra.

## La Unión de Municipios El próximo Congreso de Barcelona

MADRID 14, (5 t.)

(POR TELEFONO)

### Un nombramiento

La dimisión del conde de Vallellano como alcalde de Madrid, había dejado vacante la presidencia de la Unión de Municipios, organismo que debía tomar parte principal en el Congreso municipalista que se va a celebrar en Barcelona.

Con este motivo ha sido designado para ocupar la

presidencia de dicho organismo el catedrático señor Gascón y Marín.

### Llegada de un senador belga

Ha llegado esta mañana a Madrid el senador belga señor Viri, secretario de la Unión Internacional de Ayuntamientos, para tomar parte en el Congreso de Barcelona.—Mencheta.

**MAHOU** LA CERVEZA PREFERIDA  
Representante en Extremadura  
**FRANCISCO CRUZ QUIRÓS**  
CACERES

«Diario Oficial»

### Disposiciones de Guerra

(POR TELEFONO)

Madrid 14, (5'05 t.)—El «Diario Oficial del Ministerio de la Guerra» de hoy, publica entre otras disposiciones las siguientes:

Se dispone que los voluntarios en los cuerpos de Caballería, cuando lleguen a obtener la categoría de herradores, queden excluidos del sorteo para Marruecos.

Se da de baja en su destino, sin perjuicio de los abonos que le correspondan, al capitán de caballería don José Rosa Echagüe.—Mencheta.

Por los alojamientos

### Se aplaza el V Congreso de la prensa latina

(POR TELEFONO)

Madrid 14, (5 t.)—Ha sido aplazado hasta el mes de Junio el V Congreso de la prensa latina que debía celebrarse en Madrid.

El motivo de este aplazamiento ha sido la dificultad de encontrar alojamientos a causa de las fiestas de San Isidro.—Mencheta.

### I. Giraud

DENTISTA

F. Mayor, 3 Teléfono 170

## Banco de Ahorro y Construcción

Sociedad Cooperativa de Crédito

MADRID

DELEGACION DE CACERES

El Banco de Ahorro y Construcción es la Sociedad Cooperativa más importante de España RECONOCIDA POR REAL ORDEN CON CARACTER OFICIAL Y SOMETIDA A LA INSPECCION DEL AHORRO POR EL MINISTERIO DEL TRABAJO.

Su importante desarrollo de 35.000 ASOCIADOS y un capital suscripto de 45 MILLONES de pesetas, su constante aumento de más de mil asociados que se inscriben mensualmente, con cuyos beneficios los extiende por todas las provincias con la construcción de casas para sus asociados. Así como igualmente la adquisición de fincas de tierras para vivir de las mismas; contribuyendo hacer propietarios a todos.

El Banco de Ahorro y Construcción, construye a todos sus asociados que lo soliciten la casa u hotel que desee con arreglo a sus indicaciones o necesidades. Sin necesidad de sorteo ni turno de ninguna clase.

El Banco de Ahorro y Construcción tiene entregadas a sus asociados un gran número de casas y lo mismo de fincas rústicas la prensa publica constantemente la entrega de las mismas a sus asociados de cuyas fincas disfrutan como PROPIETARIOS condicionales hasta terminar de pagar, que pueden hacer de uno a treinta años. Con solo que aporten la cuarta parte del valor de la casa que deseen se les construya y el solar y lo mismo de la tierra que les sirva para vivir de la misma.

BANCO DE AHORRO Y CONSTRUCCION

DELEGACION EN CACERES

**LUIS FRANCOS**

SAN PEDRO, NUMERO 9

Donde pueden pedir detalles y solicitar la inscripción de socio

## FEMENINAS EL POETA Y EL HOMBRE

Rosa, la gentil muñeca de labios breves y cutis delicado, es una exaltada soñadora: es, «la última romántica» como le llaman sus amigas.

Nacida y crecida en una remota provincia norteña, las brumas marinas la hicieron melancólica y el rumor de los pinos la enseñó a soñar.

A esa edad incierta entre niña y mujer, cuando se abre el alma a emociones no precisadas antes, y se sienten las bellezas naturales, y se notan húmedos los ojos ante un crepúsculo o frente al mar, Rosa comenzó a sentir el influjo de los versos. La música de las rimas orquestaba un ritmo interior, y Rosa leía o soñaba los versos de sus poetas favoritos.

Pero entre todos, uno: Aquel Eduardo Castillo, tan lírico, tan exaltado, tan pleno de juveniles exaltaciones y ensueños, cautivaba a Rosa en una sutil red de hechizos poéticos, y tanto llegó a soñar la adolescente con el autor de las bellas rimas, que éste fué tomando forma en su imaginación.

Si; no cabía duda. Eduardo del Castillo era un hombre alto, esbelto, de noble y al par melancólico aspecto; siempre vestido con severa elegancia, demasiado pulcra tal vez para sus años mozos; un «lord Byron» moreno y más triste.

Rosa fué mujer y aprendió a dibujar. Su temperamento sensible y sensitivo (como diría el gran Rubén) la llevó por senderos de arte, y la figura que con más amor trazó, fué la de «su poeta», sobre un fondo de brumas, la esbelta figura varonil realzaba plena de graciosa majestad, y el viento agitaba los vuelos de una gallarda capa española prendida a los hombros del galán.

Por mandato de su mismo ente Rosa llegó a Madrid; vino a exponer sus obras y entonces conoció a «su poeta».

La tarde que aquella amiga la dijo con gesto pícaro «mañana te lo presentaré», Rosa no pudo pensar sino en la esperada ventura, y al fin llegó el momento feliz.

La amiga llegó al salón de exposiciones acompañada de un señor bajito, rechoncho, un si no es ventrucho, y bastante calvo. Se acercaron sonrientes, y apenas se saludaron, sin reparar en la presencia del extraño, Rosa indagó:

—¿Y el poeta? ¿No me dijiste que vendría contigo?

—Y aquí está: Don Eduardo del Castillo... La

señorita Rosa de Albornoz...

El hombre bajito y calvo se inclinó respetuoso, estrechó la diestra diminuta de Rosa, y se felicitó por tener en ella lectora tan asidua como la amiga le había dicho...

Rosa aún no sabe lo que respondió. Cayó tan rápidamente desde lo alto de su ilusión, que desde entonces se envenenó de realidades...

Y aquí la teneis, con un trajecito de falda breve y plegada, con el cuerpo recto y andrógino, ensayando un gesto de flirteo coquetón.

¡Si al menos el poeta hubiera sido joven y guapo...

REGINA

Madrid Mayo 1927.

**Sanatorio quirúrgico**  
de los señores QUIRÓS y MERÁS  
Cirujanos del Hospital Provincial  
Se practican toda clase de operaciones.  
Servicio permanente. Andrada, 10 y 12 pral. Cáceres.

**Aún hay esperanzas**  
Las pesquisas que se hacen para conocer el paradero de Nungesser y Coli

Nueva York, 13.—Todavía no hay ninguna noticia del paradero de los aviadores Nungesser y Coli.

Sin embargo, todos los informes recibidos de San Juan de Terranova coinciden en asegurar que por lo menos seis personas oyeron el zumbido del motor de un avión, el lunes, sobre Harbour Grace.

Los diarios de París y especialmente el «Matin», dicen que es muy posible que el «Pájaro blanco» haya ganado la costa norte del Canadá, para salir de la zona donde descargaba ese día una violenta tempestad de nieve.—Fabra.

LEA V. NUEVO DIA

**CERVEZA LA MEZQUITA**

DEPOSITARIO PARA LAS PROVINCIAS DE  
CACERES Y BADAJOZ:  
**EDMUNDO CORDERO**

Desde hoy a cada consumidor de un bock de esta riquísima cerveza, se le regalará un cupón con cuatro números, para optar al regalo de 100 pesetas, que se entregarán al que tenga el número igual al del premio mayor de la Lotería del día 21 del próximo Mayo.

Travesía de Alfonso XIII,

Teléfono 222

**MARMOLES Y PIEDRAS**  
EL MEJOR TALLER DE CACERES Y SU PROVINCIA  
**Manuel Nieto Martín**

Maquinaria movida por electromotor

Se construye todo lo concerniente al ramo. Presupuestos y proyectos gratis de cuantos trabajos soliciten. Catálogo extraordinario de Lápidas.

San Pedro, núm. 7.

Teléfono, núm. 9.

Cáceres.

**Una receta de cocina**  
Para las amas de casa

Judías verdes de carne.  
—Después de cocidas como se ha dicho, se fríe en una cazuela una cebolleta y perejil muy picados, con grasa; se echan dentro las judías, se hacen rehogar diez minutos, se humedece con sustancia o caldo, haciendo que cuezan un cuarto de hora a fuego manso. Se sirven con una salsa simple, y un batido de yemas.

**La agresora de Mussolini**

**Declarada irresponsable, sale para Inglaterra**

Roma, 13.—Miss Violette Gibson, autora del atentado contra el presidente Mussolini, declarada irresponsable, ha salido hoy de Italia con dirección a Inglaterra.—Fabra.

**Fábrica de Mosáicos y Almacén de Maderas.**  
**MARCOS MARIÑO**  
CEMENTOS, YESOS, AZULEJOS, CAÑIZO  
y toda clase de materiales de construcciones  
Escritorio: PUERTA DE MERIDA, 12  
Fábrica y almacén de maderas: CARRETERA DE MEDELLIN  
Teléfonos: FABRICA, 147  
OFICINA, 40  
CACERES

**Notas agrícolas**  
**El precio del aceite en los mercados nacionales**

Buen aspecto, con firmeza en todos los mercados regionales. Muchos productores se resisten a vender sabiendo lo reducido de las existencias, con el fin de mejorar los precios. Hasta ahora no ha influido nada la elaboración del aceite de semillas en las cotizaciones. Estas semillas importadas vendrán a nivelar el déficit de la pasada cosecha, manteniendo la exportación de aceites finos españoles, que son los más solicitados por las grandes casas extranjeras. Puede decirse que los aceites españoles van ganando terreno en el mercado internacional, siendo ya más solicitados que los de Italia, principal competidora nuestra.

En Tortosa se cotizan los aceites de primera a 38'50 pesetas los 15 kilos; a 36 los de segunda; a 34 los corrientes.

En Barcelona los extras a 326 pesetas los 100 kilos; finos a 304'25; superiores a 382'50 y corrientes a 256.

En Aragón a 279 pesetas los 100 kilos aceite de un grado y menos. A 267 de tres grados y a 264 de cinco grados.

En Andalucía por arrobas el de uno a tres grados a 28 pesetas y el de menos de tres grados a 26 pesetas.

**NOTICIAS DE MARRUECOS**  
Nuestras columnas invaden, por primera vez, el territorio de la cábila de Sumata

En la zona de Melilla reina temporal de lluvias y nieblas

Madrid, 14 (5 t)

(POR TELEFONO)

El parte oficial de Marruecos facilitado hoy a la prensa, dice lo siguiente: Región oriental.—En esta zona reina temporal de lluvias y niebla.

Región occidental.—Las columnas de los coroneles Balmes y Castelló, invadieron la cábila de Sumata, en la que han entrado por primera vez nuestras tropas.

El enemigo opuso resistencia que fué vencida por las columnas, ocasionándole numerosas bajas y re-

cogiéndole varios muertos y prisioneros.

La columna del coronel Balmes quedó establecida en la más alta divisoria de Sumata, desde el macizo de Buyaria hasta el lado sur del collado de Aker-sán, con un destacamento en Ruause.

La columna Castelló se estableció sobre el macizo de Jerba, con un destacamento en la colina de Tax.

Sin más novedad.—Mencheta.

**A. López** Pintor-Decorador

Grandes existencias en papeles pintados, cueros y uralita

Parras, 31 Teléfono, 266

Muestrarios a todo el que lo solicite.

**Después del siniestro**  
**Ha sido puesto a flote el vapor holandés "Tasmania"**

Batavia, 13.—El vapor holandés «Tasmania», que embarrancó en los bancos de coral próximos a la costa norte de Australia, ha sido puesto a flote y embarcado el pasaje, zarpando con rumbo a Sydney.—Fabra.

**Gran Teatro**  
«La viuda alegre»

Mañana domingo, se estrenará en el Gran Teatro la adaptación cinematográfica de la opereta vienesa de Franz Lehar, «La viuda alegre».

Esta película, que consta de dos jornadas, terminará de proyectarse el próximo lunes.

Las secciones serán a las horas de costumbre.

**RELOJERIA**  
**EL CRONOMETRO**

**CAPDEVIELLE HIJO**

S. Pedro, 12-14. Tlf. 20.

Frente al Banco de España

CACERES

RELOJES de todas clases, en marcas acreditadas.

RELOJES baratos de bolsillo, a ocho pesetas.

RELOJES pulsera desde diez pesetas.

RELOJES pared y despertadores.



**GAFAS Y LENTES** CON CRISTALES Tóricos  
(LO MEJOR PARA CONSERVAR LA VISTA)  
**EXTENSO SURTIDO EN MONTURAS**

**GRAMOFONOS**

portátiles «DECCA»

Lo mejor hasta el día, precios de fábrica.

Nuevos discos cada 15 días

VENTAS A PLAZOS

**Omega - Longines - Cyma - Roskopt**



Artistas cacereños

# Eulogio Blasco, juzgado en Norteamérica

Terminamos hoy el interesante artículo publicado por «The Silent Worker», revista de Trentón, U. S. A., referente a Eulogio Blasco.

Veamos lo que el «Herald» dice con fecha 21 de Abril último:

Allí aparece un nuevo artista en el Salón de Arte Moderno. Es solo un muchacho quien ha aprendido sus primeras lecciones en la Escuela de Artes y Oficios de San Fernando, donde ha estudiado severas y diferentes líneas, que ahora nos muestra en adelantadas obras de pinturas, escultura y obras forjadas en hierro y en otros metales, de un carácter sorprendente y original.

La impresión que se saca es que el espíritu del joven mudo Blasco ha vivido otra vida en Oriente, porque sus obras están caracterizadas por una grandeza y majestad y un Hindu, resultando que da a sus arabescas y decorativas producciones un parecido al estilo Budista.

En la exposición están, en el primer salón, dos vitrinas, de hierro forjado y de cristales, que contienen una colección de pendientes y joyas de plata con incrustaciones de piedras preciosas, de un tono o carácter oriental marcado, muy original y de muy buen gusto. Dos candelabros de bronce forjado y algunos cántaros y pucheros de cobre, con figuras y decorados de fino estilo. Allí están fuentes o platos forjados, de plata, hierro y bronce, en los cuales el artista emplea motivos variados de flora, fauna y figuras, completando con diversas medallas grabadas la exhibición de las artísticas obras de metal, de Blasco.

En escultura presenta otra colección de objetos, entre los que figuran retratos, bustos, bocetos y proyectos de monumentos, entre los que se destacan una nota de «Fantasía» y los retratos del señor Castillo de Cáceres y el del hermano del artista.

En pintura Blasco nos ofrece tres cosas notables, dos paisajes y largo estudio de figuras bien trazadas de buen color y dibujo que parece la obra de un «amateur» de la naturaleza.

Eulogio Blasco es un artista de gran poder, con gran personalidad, poseído de un sentimiento e inteligencia de artista que le hace ser maestro de la técnica de toda clase.

Las obras merece ser visitada y nos congratulamos y felicitamos al artista por su brillante debut, en el mundo del arte.

Con motivo de posterior exhibición en Madrid. El «A B C» de Madrid del día 19 de Diciembre dice:

En el salón del Círculo de Bellas Artes de Madrid, fué abierta el miércoles una exposición de pintura, escultura, obra de metal forjado y en hierro forjado, del muy notable artista Eulogio Blasco. Presenta varias clases de sugestivos cuadros de costumbres, exactos retratos, y otros modelos de arte español en esculturas, todos muy interesantes.

El joven artista, que es un excelente escultor, exhibe varias obras entre las que se destacan bustos policromados, que llaman grandemente la atención de los que se aglomeran a su alrededor.

Otras manifestaciones del poder artístico de Blasco López, son sus obras de metal repujado, que figuran entre las más notables obras del presente día, y también obras en hierro repujado.

Todos han aplaudido vivamente las obras de este extremadamente joven artista.

Blasco exhibe permanentemente en el museo de su casa de Cáceres. Está trabajando intensamente para ultimar una exposición que espera haber terminado para llevarla a Sevilla. El quiere exhibir en la gran exposición Ibero-Americana de Sevilla, en 1928 nada dice del salón internacional de mudos de París de 1927.

Este joven es merecedor de la más regalada admiración, ha peleado de un lado para otro incensantemente, para conseguir el éxito de sus obras, con un trabajo y aplicación constante para su arte. En un concurso de el mudo, se le podía clasificar como un simple Dum tan pequeño, se presenta su extraordinario talento a simple vista, es sin embargo un brillante ejemplo de lo que puede conseguir un extraordinario o corriente sordo-mudo bajo la fuerza de la inspiración unida a la perseverancia. Blasco es un joven genial del que el mundo mudo, puede con orgullo vanagloriarse.

**HACEN** Falta aprendices adelantados en la Imprenta donde se edita

«NUEVO DIA»

ARÉNICO, HIERRO, FÓSFORO, CAL, FORMIATOS Y AMARGOS integran el poderoso tónico reconstituyente

## BIOFER FUERZA VIGOR SANGRE

Indicado en todas las anemias, fatigas físicas e intelectual, debilidad, convalecencias, embarazo, lactancias y enfermedades consuntivas. Venta en Farmacias y en la de su autor

J. N. BOACIÑA. Alfonso XIII, 27, CACERES

### Juegos Florales Trabajos presentados hasta hoy

Al tema 1.º—(Continuación).

Número 41: Fecundidad.

Número 42: «Estampa rimada».

Número 43: Las zarzas rasgaron sus carnes.

Número 44: «Unicuique suum».

Número 45: ¡Esperanza!

Número 46: «Plus Ultra».

Número 47: Pleitesía.

Número 48: Optimismo.

Número 49: Virginal.

Número 50: «Santos, héroes, pícaros y locos».

Número 51: Vae vobis, capellae mae... (Adios, adios, cabritas mías...-Horacio).

Al tema 3.º—Aportación de Extremadura a la Exposición Ibero-Americana de Sevilla.

Número 1. Lema: Somos los hijos de Hernán Cortés.

Al tema 4.º—Leyenda en verso, etc.

Número 1. Lema: «Sobre un pico del Darien» (Nota: Esta poesía pasa del tema 1.º al 4.º).

Al tema 6.º—(Continuación)

Número 5: Madre de héroes.

Número 6: «Santa mujer»

Número 7: ¡Tú eres noble...!

Al tema 7.º—(Continuación).

Número 2: Riquezas depreciadas.

Número 3: «Lanam fecit».

Al tema 15.—(Continuación).

Número 17: Confidencias.

Número 18: Simbolismo.

Número 19: «Mi hidalga tierra».

Concurso fotográfico

Han presentado fotografías hasta hoy, los señores:

Don Diego A. Pacheco, de Badajoz, 12 pruebas bromuros en varios tamaños.

Don Aníbal Enríquez, de Badajoz, 25 pruebas.

Don José Pérez Donaz, de Barcelona, 4 bromuros y 2 bromóleos 24 por 30.

Don Vicente Martínez Sanz, de Valencia, 2 pruebas al «Fresson», 2 al carbón, doble transparente y 4 bromuros.

Don Francisco Macías Rodríguez, de Huelva, 12 bromuros en 18 por 24.

Total de pruebas llegadas hasta la fecha: 121.

### Mundo conocido

LLEGARON:

De Plasencia, nuestro distinguido colaborador, el diputado provincial don Manuel Revilla Castán.

—De Gata, el diputado provincial don Mariano Guervós.

—De Mérida, don Guillermo Guilmain, inspector de la compañía de Seguros de accidentes, «La Urbana y el Sena».

—De Montánchez, el abogado don José Augusto Pérez-Flores.

—De Madrid, los señores de Gimeno Amil (don Mariano).

—Del campo, la familia del digno juez municipal de esta ciudad, don Felipe Alvarez Urbarri.

SALIERON:

Para Miajadas, don Cayetano Molina, colaborador de NUEVO DIA.

—Para Madrid, don León Leal Ramos.

NATALICIO:

Con toda felicidad ha dado a luz un hermoso niño la esposa del sargento del Segovia don Francisco Herrera.

Reciba la familia nuestra enhorabuena y en especial los dueños del Café Viena, señores de Municio, abuelos del recién nacido.

### Elpidio Solís Borrella

Procurador y Agente de Negocios San Pedro, 10. Cáceres.

### De Palacio

(POR TELÉFONO)

### Despacho y audiencias

Madrid 14, (5'15 t.)—A la hora acostumbrada el monarca despachó con los ministros de turno.

Luego recibió el rey a los embajadores del Japón y de Suecia.

Más tarde fué recibido en audiencia el alcalde de Madrid, señor Semprún, con los cinco tenientes alcalde.

A la salida dijo que había ido a dar cuenta al soberano de los acuerdos adoptados por el pleno con motivo de sus bodas de plata con la monarquía.

Añadió el señor Semprún que habían aprovechado la visita para renovar al rey su más sincera lealtad y adhesión al trono y su acendrado cariño al rey a la monarquía.—*Mencheta.*

## En el Instituto del príncipe de Asturias

# Sesión inaugural de la Asamblea organizada por la Liga contra el cáncer

Madrid 12, (5'05 t.)

(Por teléfono)

Esta mañana a las once ha tenido lugar en el Instituto del príncipe de Asturias, la sesión inaugural de la Asamblea que ha organizado la Liga contra el cáncer.

Asistieron las reinas doña Victoria y doña Cristina, el infante don Fernando, el marqués de Estella y varios ministros.

Las reinas fueron recibidas por las autoridades y los médicos del establecimiento.

Abierta la asamblea, el secretario dió lectura a la memoria, dando cuenta de la labor realizada por la Liga.

Después, el doctor francés, Mr. Vandeliz, pronun-

ció un discurso ensalzando los trabajos llevados a cabo por Liga y alentándoles para proseguir en la labor comenzada.

En idéntico sentido habló el doctor Goyanes.

Más tarde se celebró el acto de la colocación de la primera piedra del Instituto de Investigación biológica del cáncer.

Después la reina doña Victoria marchó al Hospital de San Juan de Dios para inaugurar la sala que lleva su nombre, destinada a los cancerosos de larga duración.

La soberana conversó con varios enfermos, prodigándoles consuelos.—*Mencheta.*

## GRAN HOTEL NACIONAL

Restaurant de primer orden

Magníficas habitaciones :- Cuarto de baño Servicio esmerado

Omnibus a la estación y domicilio

Parras, 24--Cáceres--Teléfono 431

Buscando a los aviadores franceses Una orden del ministro de Negocios Extranjeros de Suecia

Estokolmo, 13.—El ministro de Negocios Extranjeros ha dado órdenes para que todos los navíos suecos que cruzan el Atlántico busquen, dentro de su radio de acción, a los aviadores franceses Nungesser y Coli.—*Fabra.*

### GIRONDA

Sucesor de Victor Pérez Transportes, Comisiones y Consignaciones Avenida de Armiñán, Telf. 149 y Moret, 28 y 30. Tof.º 508

La apertura de la calle de Moret El día 25 quedará normalizada la circulación de carruajes en el centro de la ciudad

Según nos ha manifestado el arquitecto municipal don Angel Pérez, hasta el próximo día 25 no se dará paso a los carruajes por la calle de Moret, con objeto de dejar que se afirme bien el nuevo pavimento de cemento.

Por lo tanto, dicho día quedará normalizada la circulación de vehículos por el centro de la ciudad

ANÚNCIESE EN NUEVO DIA

## FABRICA DE MUEBLES

(MOVIDA POR ENERGIA PROPIA)

Taller mecánico de ebanistería y carpintería. Taller de mármoles de todas clases. Calle Gómez Becerra Roso de Luna, números 16 y 18

Almacén de Muebles

Francisco Acedo Picapiedra

Alfonso XIII, núm. 13.

Teléfono, núm. 193

## La demarcación judicial en la provincia El gobernador civil desmiente su intervención, ni aún por amistad, en gestiones que se realizan en Torrejón de Ardo

El proyecto de demarcación judicial presentado a informe, y que se publicó recientemente en la «Gaceta», ha llegado en la provincia a ciertos extremos de pasión, entre los que figuran las gestiones realizadas por elementos de Torrejón de Ardo, que efectúan campaña en el distrito de Coria, en sentido de recabar para la primera población el traslado de la capitalidad de partido judicial, cosa que para nada se toca en el proyecto de nueva demarcación.

El gobernador civil, señor García Crespo, nos interesa que, a fin de evitar mayores trascendencias, hagamos público para que llegue a noticia de los interesados, que él no puede apoyar gestiones en un sentido determinado, ni aún a título de amistad, como se ha intentado ha-

cer entender para conseguir informe favorable de algunos pueblos.

El señor gobernador—estas son sus palabras textuales—no hipoteca ni por amistad particular, ni aún por el parentesco más cercano, ninguna acción de su autoridad, que se ponga en favor de ninguno de los pueblos de la provincia, cuando esa acción ha de redundar en perjuicio de otros.

Y precisamente en la consulta que le ha hecho el pueblo de Torrejón de Ardo, ha contestado que creía infundada la pretensión de llevarse a aquella localidad la capitalidad del Juzgado que actualmente pertenece a Coria; manifestaciones que hizo al propio señor diputado provincial don Benito Bueso, que formaba parte de dicha comisión que le vistió.

## Santoral y Cultos

Santo de hoy, San Bonifacio, mártir.  
Santos del día 15.—Santos Isidoro, Torcuato, Victorino, Casio y otros.

### MARTIROLOGIO

San Isidoro, mártir, en la isla de Chío, en cuya iglesia hay un pozo, en el cual dicen que fué echado, cuya agua frecuentemente sana a los enfermos que beben; es patrón de los navegantes.

### HORARIO DE MISAS PARA MANANA DOMINGO

A las 9.—Parroquia de Santiago, Parroquia de Santa María, Iglesia de San Francisco Javier y Santuario de la Virgen de la Montaña.

A las 6.—Parroquia de San Juan Hermanitas de los Pobres y Santo Domingo.

A las siete, Iglesia de Santo Domingo.

A las 7 y media.—Parroquia de Santa María, Santo Domingo, Convento de San Pablo, Convento de Santa Clara y Capilla de las Siervas de María.

A las 8.—Parroquia de Santa María, Parroquia de Santiago, Santo Domingo, San Francisco Javier, Capilla de Sta. Cecilia (Hermanas Carmelitas) y Capilla del Cementerio.

A las 8 y media.—Parroquia de San Juan, Parroquia de San Mateo, Hospital Provincial Sto. Domingo y Hospicio de Niños.

A las 9 y media.—Capilla de las Trinitarias.

A las 10.—Parroquia de San Mateo y Santo Domingo.

A las 11.—Parroquia de Santa María.

A las 11 y media.—Parroquia de San Juan.

## El indulto general Todas las penas se rebajarán a la cuarta parte

(POR TELEFONO)

Madrid 14, (3'30 t.).—En la propuesta de indulto que llevará el Gobierno al Rey con motivo de la celebración de las bodas de plata, todas las penas se rebajarán a la cuarta parte.

El indulto comprenderá a todos los presos.

Según se ha dicho hoy a los periodistas, los ministros no celebrarán Consejo hasta el próximo lunes.—*Mencheta.*

## Los compañeros de promoción

## Un banquete al director general de Agricultura

(POR TELÉFONO)

Madrid 14, (5'10 t.).—El director general de Agricultura será obsequiado esta noche con un banquete que le dedican sus compañeros de promoción en la carrera judicial a la que pertenece.—*Mencheta.*

## En Trabajo

## La Comisión de Corporaciones

(POR TELÉFONO)

Madrid 14, (5 t.).—Se ha reunido en el Ministerio de Trabajo la Comisión interina de Corporaciones.

Presidió el señor Vallespinosa y se tomaron diversos acuerdos de interés.—*Mencheta.*

## UN LLAMAMIENTO A los que padecen de la vista

Con el fin de que nuestros lectores y el público en general tengan noticias de las intervenciones oculares llevadas a cabo por el **diplomado oculista extremeño don José Ropero Fernández** en su Clínica Operadora, establecida en esta capital, Plazuela de la Concepción, 21 y 23, durante su asidua y no interrumpida consulta en año y medio de ejercicio profesional, participamos que por dicha clínica han desfilado un sinnúmero de enfermos con diversas lesiones oculares seguidas de éxito, y entre las intervenciones quirúrgicas llevadas a cabo por el señor Ropero Fernández, podemos citar: *dacriocistitis (rijas) 157; cataratas, 43 (congénitas 2); heridas traumáticas por accidentes de trabajo, 15; operación de Pannas en casos de entropión, 12; pterigión, 14; chalazion, 24; paracentesis, 18; enucleaciones, 2; iridectomía ópticas, 12; operación de Lagrange (antiglaucomatosa) 3; amén de la extracción de un sinnúmero de cuerpos extraños en córnea y de raspados y escarificaciones practicadas en tracomatosos. Hemos de agregar a esta pequeña estadística de cirugía ocular varios centenares de correcciones de vicios de refracción (miopía, hipermetropía y astigmatismo) verificadas mediante aparatos modernos necesarios a tal fin.*

Excluimos de mencionar las intervenciones y asistencias que ha efectuado a los enfermos de la Beneficencia municipal de esta capital y algunos pobres de pueblos de la provincia.

Los que tengan interés en comprobar la verdad de lo manifestado, pueden examinar los libros registros que en su Clínica el señor Ropero Fernández posee.

Como siempre, tiene abierta su consulta en el sitio arriba expresado, Plazuela de la Concepción, 21 y 23, todos los días laborables de diez a dos de la tarde.

## Registro policiaco

## En la Sociedad cooperativa panrusa y en la Delegación comercial soviética

Londres, 13.—La policía practicó ayer un minucioso registro en una Sociedad cooperativa panrusa y en las oficinas de la delegación comercial soviética, instaladas en el mismo inmueble, insistiendo en que fueran abiertos todos los cajones de las mesas y cajas de seguridad. La policía interrogó a cuantas personas se hallaban en aquellos locales y registró a muchos de ellos, retirándose sin practicar ninguna detención.—*Fabra.*

## Gran Café VIENA

El Establecimiento más concurrido de Cáceres, donde se sirve el selecto  
**Café especial de la casa**  
Licores de LAS MEJORES marcas  
**Aperitivos**

Alfonso XIII, 16 Teléfono 174  
SE SIRVE A DOMICILIO

## Para los bibliófilos

## Las manchas de aceite en libros y pergaminos

Se quitan las manchas de aceite de los papeles y pergaminos, quemando y pulverizando huesos de carnero y frotando con ellos las manchas por sus dos lados. Después se coloca el papel o pergamino machado entre dos tablitas para prensarlo, y en ellas se deja durante un día.

## Descanso dominical

## Farmacias y estancos de guardia

Mañana domingo, se hallarán de guardia las farmacias y estancos siguientes:

**Farmacias.**—Don Juan Núñez Boacina, Alfonso XIII; don José Castel, Plaza Mayor; don Juan Solís Borrella, General Ezponda.

**Estancos.**—Plaza Mayor; San Antón; Afueras de Canalejas y Cuesta del Marqués.

## NOTICIAS

Como son muchas las personas de Cáceres que se dedicarán a enviar los carteles anunciadores de la feria para fuera, creemos conveniente advertirles que el franqueo de los mismos en correos es de cinco céntimos.

## Gobierno militar

Se han tramitado los siguientes asuntos:

Al batallón Gomera Hierro se le remite relación de armamento de la Comandancia de Melilla para que informe si existen algunos de los consignados en la relación.

Al idem idem concediendo permiso para el suboficial don Casto Moro Franco, a cuyo efecto se acompaña la autorización militar.

## Martínez Anido

## No ha llegado a Madrid

(POR TELÉFONO)

Madrid 14, (5'20 t.).—No obstante las noticias publicadas en la Prensa, el ministro de la Gobernación no ha llegado a Madrid.

Esta noche o por la mañana es esperado, debiéndose el retraso a la resolución de algunos asuntos pendientes.—*Mencheta.*

## Buscando a Saint Román

## Sale de Porto Praia un remolcador para la isla de Boavista

París, 13.—Telegrafían de Porto Praia (Cabo Verde) a los diarios dando cuenta de haber salido un remolcador con rumbo a la isla de Bonavista, en busca de los aviadores De Saint Román y Mounayres.—*Fabra.*

LEA V. NUOVO DIA

## Medidas de precaución Grave avería en la conducción de agua entre la calle de Preciados y Puerta del Sol

(POR TELEFONO)

Madrid 14, (5'10 t.).—El alcalde de Madrid, señor Semprún, ha comunicado por medio de nota oficiosa, que se ha producido esta mañana una grave avería en la conducción de aguas del Canal de Isabel II, en la zona de tuberías que surten el sector comprendido entre la Puerta del Sol y la calle de Preciados.

Con toda urgencia se han adoptado las medidas oportunas para reparar la avería lo más rápidamente posible y alejar así el importante conflicto que pudiera acarrear por la escasez de agua en los citados barrios.—*Mencheta.*

SI LO QUE COMPRA LO  
HA VISTO ANUNCIADO  
EN NUOVO DIA, ADVIÉRTALO EN EL COMERCIO,  
QUE NADA PERDERÁ.

## PARA LA FERIA Los conciertos de la Real Coral Zamora

Nuestro colega «Heraldo de Zamora» se ocupa, con las palabras más entusiastas, de las gestiones que se han hecho para que la famosa Real Coral Zamora, de tan reciente y extraordinario éxito en Madrid, venga a Cáceres, diciendo lo siguiente:

«Los conciertos se verificarán probablemente los días 2 y 3 de junio y en ellos se conocerán obras nuevas que la Coral ha añadido a su ya extenso repertorio.

La excursión a Cáceres ha sido gestionada por nuestro paisano y amigo don Narciso Maderal que ha tenido extraordinario interés en que se conozca en Extremadura a nuestra Real Coral.

Por otra parte el excelentísimo señor general y su distinguida señora, madrina de la Coral, han ejercido su valiosísima influencia para que las gestiones de nuestro compañero el señor Maderal, obtuvieran el éxito deseado.

El programa de los conciertos serán a base de las canciones regionales y estarán completados con obras clásicas.

Sabemos que en Cáceres se dispensará a nuestra Real Coral un recibimiento cariñoso y entusiasta preparándose algunos festejos en su honor».

## EL NORTE Compañía Anonima de Seguros (Le Nord)

FUNDADA EN 1840

DOMICILIO SOCIAL EN SUS INMUEBLES.—PARIS: RUE LE PELLETIER 20-22.  
DIRECCION PARA ESPAÑA EN MADRID CALLE LOS MADRAZO, 20.

Seguros de Incendios, Accidentes, Robo y de Cosechas

SUBDIRECTOR EN CACERES: Severino Cuadrado CANALEJAS, 18-20 TELEFONO, 414

**GLOSAS**

**Divagación contra el calendario**

Ahora resulta que madame de Thebes no ha muerto. Quien ha finado su paso por esta vida es otra pitonisa notable: una desocupada viejecita italiana que anunció, entre otras muchas cosas, el advenimiento del fascismo. Devolvamos, pues, a madame de Thebes su derecho a la vida. Aunque, en realidad, madame de Thebes debiera desaparecer.

Y, con ella, todas las pitonisas, todas las adivinatoras. ¿Cuál es la función práctica que realizan ellas en la vida, aparte esa contumacia desesperante de anunciarnos, con más o menos seguridad, lo que nos ha de ocurrir el día de mañana? Hay personas que sienten la curiosidad, el anhelo de saber cómo será su porvenir, con qué amables rosas de triunfo estará perfumado o con qué lágrimas inevitables y salobre sollozará fatalmente... Pero estas gentes son hermanas de esos lectores de folletines que dejan de leer páginas y más páginas con tal de llegar enseguida al espeluznante final. O de esos viajeros veloces que cruzan, en el rayo de sus automóviles, los paisajes luminosos en que, por razón de tal rapidez, no pueden recrear sus ojos. Unos y otros ignoran, sin duda, que lo mejor de una novela o de un viaje es el camino.

¡Alegria clara, diáfana, del camino; alegría de ir descubriendo, en la lectura o en la ruta, panoramas insospechados, horizontes que son una florida estación para nuestro espíritu! Ningún goce más sereno que el de la lectura lenta, sin apresuramientos, en paz el corazón y la carne, bajo el abanico esmeralda de un árbol cargado de fruta, en el campo, frente al mar inundado de sol... Toda el alma del libro va revelándose entonces ante nuestra alma, como otra vida...

¿Y qué es, en fin de cuentas, la vida sino una novela? Una novela vulgar o apasionada, según el grado de interés que acertemos a darle nosotros, novelistas de nuestros propios días. A nadie puede conover, claro está, la novela gris de un oficinista cualquiera. Pero, ¿y la novela magnífica de un Blasco, de un Franco, de un Millán Astray? De estas vidas—como de la nuestra, en un plano inferior; como de la que a cada uno nos tocó en suerte vivir—lo más bonito es, precisamente, su sabor perenne de aventura... Aventura que, como en los clásicos folletines de la Invernizzio,

tiene siempre un tentador «se continuará»... Claro que hay un día fatal en que la novela se termina. Pero, en tanto, hemos vivido. Lo que, en definitiva, equivale a decir que hemos amado, que hemos gozado, que hemos sentido la delicia de andar... Habría sido lamentable que alguien—una pitonisa—nos hubiera revelado de antemano los capítulos más sabrosos de la novela...

No. No se le puede quitar a la vida su condición alegre y bohemia. Cada día nuevo es distinto de sus hermanos. En cada hora nueva palpita un ritmo de felicidad o de dolor con que no han vibrado nunca nuestros nervios. Viva la vida—no es redundancia—; la vida, caprichosa, y tornadiza, inquieta; la vida, que tiene nombre de mujer...

Y guerra al calendario y a las pitonisas. Guerra a todo lo que nos anuncie la hora, el minuto que ha de venir. Es fastidioso eso de saber que mañana hará sol o que, dentro de dos días, habremos de salir con paraguas a la calle. El calendario nos fuerza a la melancolía en otoño. El calendario nos dice que hemos de reir por Carnaval. El calendario nos impone el gesto lastimero tan pronto como en el cielo de Abril aparece la lírica luna del Parascève.

¡Terribles calendarios! Quemémoslos todos. Acaso encontremos entonces el secreto de la felicidad en la tierra...

JOSÉ LUIS SALADO.

**CASA JURADO**

SEÑORAS:

Hemos empezado a recibir Sombreros y Artículos de entretiempo; así como un extenso surtido en Velos y Mantillas. Bolsas y Carteras el último grito. En perfumería tenemos el surtido más completo; nuestra casa está especializada en artículos de REGALO. Muebles de médula, junco y mimbre.

SIEMPRE CASA JURADO

**Nuestra Carroza**

¿Tendremos que preparar nuestra «Muñeca» para la gran Batalla de Flores?

Si así fuera, lo haríamos adornada con las grandes colecciones de Sedería y novedades recibidas para nuestra gran Feria.

Extenso surtido en crespones charmés, duquesas y artículos muy propios de temporada.

“LA MUÑECA” ROSENDO CASO Paneras Bajas, 1 y 3

**El peligro bolchevique Un registro en la Delegación comercial rusa de Londres**

Londres, 13.—El «Daily Telegraph» dice que el encargado de Negocios de los Soviets ha protestado cerca del señor Chamberlain contra el registro practicado en el local que ocupa la delegación comercial rusa.

Este registro—según el «Daily Mail»—ha obedecido a la circunstancia de hallarse en poder de aquella delegación, al parecer, determinados documentos privados del gobierno británico.—Fabra.

**En la frontera portuguesa**

**Se puede pasar libremente para presenciar la corrida de Badajoz**

Lisboa, 13.—Con motivo de las fiestas que se celebran en Badajoz, el comisario de emigración ha dado órdenes para que pueda atravesarse libremente la frontera desde hoy hasta el próximo lunes, día 16.

—En la Fábrica de pólvoras de Barcarena se ha producido una explosión, resultando muerto un obrero y herido gravemente otro.—Fabra.

**GRAN TEATRO**

Mañana domingo, ESTRENO de la monumental película

**LA VIUDA ALEGRE**

adaptación cinematográfica de la famosa opereta de FRANZ LEHAR.

**Buscando al pájaro blanco**

**Sobre la bahía de Santa María dos pescadores vieron volar un avión**

Nueva York, 13.—El corresponsal del «Herald Freeport» en Halifax dice que dos pecadores vieron durante la mañana del lunes un avión que volaba sobre la bahía de Santa María y que probablemente era el tripulado por los aviadores Nungesser y Coli.

—Los aviadores americanos Bertaud y Chamberlin han señalado para mañana su salida en el «Miss Columbia», para intentar a su vez el vuelo directo Nueva York París.—Fabra.

**Los sucesos de Hankeu**

**Inglaterra reclama una indemnización de dos millones de libras esterlinas**

Shanghai, 13.—La indemnización exigida por el Gobierno británico por los daños causados en los bienes de sus nacionales en Hankeu se eleva a dos millones de libras esterlinas.—Fabra.

**“EL SANATORIO”**

- GRAN BAR -

Cerveza EL AGUILA, en bock, Refrescos, Licores, Vinos de todas las marcas y el más exquisito del país

Travesía de San Juan — Teléfono núm. 218

**Por una explosión En Elda un incendio destruye una fábrica de calzado**

(POR TELÉFONO)

Madrid, 14 (5 t).—Comunican de Valencia que en Elda un voraz incendio ha destruido una fábrica de calzado, propiedad de don Vicente Aguado.

El siniestro tuvo origen por la explosión de un barril que contenía sustancias inflamables.

El señor Aguado pereció entre las llamas. Resultó gravemente herida, con intensas quemaduras, una hija suya.

Las pérdidas se elevan a una importante cantidad. —Mencheta.

**FARMACIA Y DROGUERIA**  
**Del Licdo. Don Tomás de Sando**  
Alfonso XIII, núm. 13 Teléfono 385  
**CACERES**

**Un poco de moderación**

**Los automóviles que se lavan en la Ribera**

Se nos ruega hagamos constar el peligro que supone la costumbre adoptada por algunos propietarios de automóviles de llevar sus coches a lavarlos a la Ribera, en las inmediaciones de Fuente Fría, por cuyo camino pasan a gran velocidad, con riesgo para las numerosas mujeres que por aquel lugar transitan para la fuente o para las márgenes de la Ribera.

Esperamos que se reco-

gerá esta advertencia y se vigilará aquel lugar para hacer cumplir exactamente los bandos gubernativos sobre marcha de coches mecánicos en las inmediaciones de la ciudad.

**DE HACIENDA**

Libramientos puestos al pago:

Señor alcalde de Naval-moral de la Mata, 9.870 pesetas.

Señor presidente de la Audiencia, 3.000.

Señor jefe de la Sección de Telégrafos, 299'25.

**LABOR PROVINCIAL**

**Esta tarde se habrá reunido el pleno de la Diputación**

¿Dónde habrán encontrado lugar para la sesión?

Para esta tarde se ha convocado sesión del pleno de la Diputación provincial, del que daremos amplia información en el número del lunes.

Por cierto que una cosa que nos preocupa grandemente y que aún no hemos podido averiguar, es en donde se habrán reunido los «padres de la provincia».

Días pasados, aprove-

chando el buen tiempo, comenzaron a repararse los tejados del edificio de la Diputación.

Los intensos chaparrones de estos dos días pasados, sorprendió a los albañiles cuando tenían levantadas las tejas y como consecuencia, las aguas calaron los techos del salón de sesiones, desprendiendo parte del cielo raso y sembrando de cascotes la estancia.

Como es natural, se ha desalojado dicho salón, estando actualmente los sillones del hemiciclo en los pasillos. Y suponemos que en este sitio no habrán celebrado la sesión.

Afortunadamente, los desperfectos no son de gran importancia, pero se necesitan varios días para repararlos.

**GASOLINA**

**PETROLEOS PORTO PI**

Empresa de Automóviles Deloeste (S. A.)

# CHARLAS FESTIVAS COSAS DE LEYES

No he visto cosa que mate más que el pensar. Contra mi costumbre, he dado en pensar en las injusticias de la vida, y casi he acabado demente. Claro que el asunto alrededor del cual ha girado mi imaginación, es capaz de volver loco a una estatua.

Desde luego, que de ponerse a pensar se debe pensar algo que merezca la pena, como lo que yo pensaba, no que hay personas por ahí que les preocupa una enfermedad, el si el portero de su casa se ha quitado el bigote, y sin embargo a la portera, cada vez le parece más poblado, el hermoso mostacho de que disfruta.

Convengamos que estas son cosas que le hacen a uno pensar en la mala organización que tuvo el creador en el reparto de pelo, pero no le llega a uno a acercarse a la demencia.

Sin embargo, lo que yo pienso, sí, lo que yo pienso, no les quepa la menor duda, que es capaz de enagenar el cerebro mejor equilibrado.

Tanto es así, que tengo miedo a exponerles a ustedes el asunto, por temor a que acaben en casa de Esquerdo u otro sitio por el estilo.

Se trata de lo siguiente:

Hace poco tiempo, fué condenado un portugués por delito de bigamia; yo hice un artículo en su defensa por parecerme que era hombre de un valor extraordinario, pues de tal hace falta estar dotado para casarse con dos mujeres. Pero héteme aquí, que ahora se presenta el caso contrario. Un norteamericano cede su mujer a un amigo, el cual se casa con ella sin él divorciarse, o sea que la mujer se encuentra con dos maridos. Indudablemente, el valor que al portugués le sobra a los americanos les falta, pues no teniendo valor para luchar solos, se unen, para así entre los dos poder sobrellevar la carga. Porque hay mujeres que pesan más que una mala acción, y no tiene nada de particular, que cuando una cosa pesa, entre dos que bien se quieren se repartan la carga.

Yo no he estudiado derecho nunca, pero aún sin haberlo estudiado, comprendo que no hay derecho a aplicar las leyes tan a la ligera.

Que se casa uno dos veces, pues santo y bueno; la misión del hombre en el mundo, ¿no es crear?, pues déjenle crear soldados para la patria, hombres que el día de mañana, lo mismo pueden ser vendedores de periódicos que ministros, pero recluírle, de nin-

guna manera. Luego dicen las feministas que los hombres no se casan, porque son unos egoístas, no señor, no hay tal egoísmo, lo que pasa es que uno lleva siempre o casi siempre las de perder.

Se casa un hombre, el cual amante de los hijos y ansioso de tener gran descendencia, con un gesto de valor digno de mejor suerte, vuelve a casarse de nuevo, sin haber enviudado, indudablemente poniendo sus miras en el engrandecimiento de la patria, pero llegan los jueces con sus leyes y códigos, y pagan su sacrificio metiéndole en la cárcel. Como ustedes verán la recompensa clama al cielo.

Por el contrario, otro que no puede sobrellevar la carga, se la reparte con un amigo, y también lo meten en la cárcel. O sea, que no vale ni el doble ni la mitad. Al valiente por valiente, y al cobarde por cobarde, al que se extralimita lo encierran; yo creo que lo que debían hacer, ya que se paga un recargo por soltería, cuando llega un caso de éstos, es una amortización o una proporción, según del que se trate. Que uno se ha casado dos veces, pues se hace un sorteo entre todos los solteros, y el que salga agraciado, no paga el recargo, y resta de su haber una mujer, o sea, que le corresponderán, en vez de siete, seis; por tanto, recibe dos favores, que dicho sea de paso, son muy de agradecer.

Que dos señores se casan con la misma mujer, pues los dos pagan como si estuviesen solteros, y no dejarán de pagar hasta que no se casen de nuevo, castigo un poco fuerte, pues tendrían que luchar con mujer y media, pero de alguna manera hay que castigar a los seres medrosos.

Como verán, el asunto se las trae, por lo cual les recomiendo no piensen en él, en evitación de un trastorno cerebral que podría ser funesto, pues yo, de tanto pensar, estoy tan desmemoriado y distraído, que hay veces que confundido a un guardia de seguridad con la novia de mi hermano y viceversa. Cosa como verán bastante lamentable y que estoy procurando corregir por todos los medios.

FELIX LEON

## Alpargatas "Moreno"

MARCA REGISTRADA

Todo cosido a mano con cosederas y hilos de primera calidad.

VICENTE MORENO RUBIO. Ahigal (Cáceres)

## BAZAR EXTREMEÑO

CORDERO Y MIRON.--San Pedro, 5.--Teléfono, 426  
Gran almacén de muebles, camas de hierro, somiers, cuadros y espejos, y otra infinidad de artículos

Importante rebaja de precios en todos los artículos

DAMOS POR 120 PESETAS, UNA GRAN ALCOBA, COMPUESTA DE LOS SIGUIENTES MUEBLES

- Una cama, varios modelos.
- Un somiers con cables reforzados.
- Un colchón borra, tejido extra.
- Un almohadón id. id. id.
- Una alfombra fina.
- Una mesilla talla y con espejo.
- Un verdor no decorado.
- Una palmaria.
- Un orinal loza 1.ª
- Una silla fina.
- Un gran cuadro.
- Una percha cuatro ganchos.
- Un lavabo completo con loza 1.ª

¡TODO POR 120 PESETAS!

La misma combinación hacemos con camas de 110 y 133 centímetros, con pequeños aumentos de precios. Así, pues, dediquen sus compras sin vacilar a este importante Establecimiento y ahorrarán una gran diferencia.

NOTA.—Esta Casa ofrece gratis a sus clientes, la subida a la estación o paradores de los artículos que compren.

¡No confundirse. Frente al Banco Hispano Americano.—CÁCERES

## Desde Plasencia. Una boda

El día 7 del actual se celebró en Madrid el enlace de la bella y distinguida señorita Concha Bertier, con el abogado don Pedro Montes, hijo del banquero del mismo apellido, don Juan Alfonso.

Tuvo lugar la ceremonia en la iglesia de los Padres Redentoristas, que se hallaba profusamente iluminada y adornada con exquisito gusto. La novia, que estaba encantadora, lucía rico y elegante traje blanco, cuya cola llevaban dos preciosas criaturas, hijas del acaudalado propietario de Plasencia, don Agustín Calle.

Fueron padrinos la madre de la novia, la distinguida señora doña Dionisia Torres, viuda de Bertier, y el padre del novio don Juan Alfonso Montes.

Bendijo la unión el muy ilustre señor don José Polo Benito, deán de Toledo, que pronunció elocuentes palabras relacionadas con la solemne ceremonia.

Al acto asistieron numerosos invitados, que con el exclusivo fin de acompañar a los contrayentes, se trasladaron a Madrid desde Plasencia y Navalmaral.

La casa Molinero sirvió un banquete donde hubo verdadero derroche de champagne.

Los novios, a los que deseamos una luna de miel interminable, salieron en el expreso de Barcelona en viaje de bodas.

TALLER DE CONSTRUCCION  
Hijo de Antonio Rubio  
Alfonso XIII, número 28  
CÁCERES

## Las heladas en el Japón Grandes daños en las plantaciones de moreras

Tokio, 13.--A consecuencia de una súbita y rigurosa helada en el Japón central las plantaciones de moreras han sufrido daños que se calculan en diez millones de «yens»—cerca de treinta millones de pesetas,—con la consiguiente repercusión en la industria sedera del país.—Fabra.

## TELESFORO DIAZ Y MUÑOZ AGENTE DE NEGOCIOS

Apartado de Correos núm. 17  
— Teléfono número, 389 —

## En las afueras de Plasencia Una niña atropellada y herida gravemente por un automóvil

En el kilómetro 130 de la carretera de Cáceres a Salamanca, en las afueras de Plasencia, un automóvil de la matrícula de Salamanca, número 1.298, propiedad de don Anselmo Tovar, conducido por el chófer Pedro Mateos, atropelló a la niña de seis años Cipriana Blanco Carrasco, que fué conducida inmediatamente al hospital municipal de Plasencia.

Las lesiones experimentadas por la niña, fueron de importancia, habiéndose calificado su estado de grave.

Le fueron apreciadas magullaciones y erosiones en la cara y pecho.

CASA CASTAÑO  
Cerveza EL AGUILA en botella  
Gambas y Cigalas  
Moret, 7 Teléfono, 197  
CÁCERES

## Disposiciones oficiales Lo que dice la "Gaceta"

Madrid 14, (5 t.) (Por teléfono)  
Extracto del sumario Aprobación de Estatutos

En el sumario de la «Gaceta» de hoy, se contienen entre otras las siguientes disposiciones:

### Dietas para los marinos

Se determinan las dietas que percibirá el personal de Marina, que se consignarán en el reglamento oportuno, para los tres primeros meses; los tres segundos meses, percibirán un 80 por 100 y los tres terceros meses un 70 por 100 del total de las dietas.

### Concurso internacional de música

Se nombra delegado de Bellas Artes español para el concurso internacional de música que se celebrará en Francfort, al maestro Saco del Valle.

### Firmes especiales

Se nombra inspector del patronato de firmes especiales en carreteras para turismo, a don Gaspar Pérez Toro.

### (Por teléfono) Aprobación de Estatutos

Se aprueban los Estatutos porque se registró el Banco de Crédito Industrial y Mercantil, al que se autoriza para la apertura de delegaciones y nombramiento de agencias.—Mencheta.

- CASA GOZALO Camisería
- CASA GOZALO Corbatas
- CASA GOZALO Perfumería
- CASA GOZALO Artículos de piel
- Primera en artículos de caballero
- CASA GOZALO Sombrillas
- CASA GOZALO Jerseys señora
- CASA GOZALO Novedades
- CRESPONES Medias y Calcetines
- CASA GOZALO
- TELEFONO 422

## La presidencia de Chile El día 22 de este mes, se celebrarán las elecciones

Buenos Aires, 13.—Telegrafían de Santiago de Chile a «La Nación» que las elecciones presidenciales han sido fijadas por el coronel Ibáñez para el día 22 del actual.—Fabra.

OLIMPIA PERFUMERIA Y NOVEDADES  
FRANCISCO BURGOS  
Alfonso XIII, número 27  
CÁCERES

## MANTILLAS, PEINETAS Y VELOS LABERINTO

Inmenso surtido en Sombrillas, Bastones, Camisas, Corbatas, Medias y Calcetines, Bufandas, Echarpes, Bolsos muy de moda, Corsés y Fajas modelos de París.

En trajecitos de niños, tengo la colección más completa y de refinado gusto.  
OCASION: Medias seda natural a 5 pesetas.

CASA UNICA--MENDIETA  
Alfonso XIII, núm. 1. :: Teléfono 189.

**FUENTES SERRANO**  
 MEDICINA INTERNA —:— ELECTRICIDAD  
 RAYOS X —:— LABORATORIO, ETC.  
 — DE ONCE A UNA Y DE TRES A SEIS —  
**Parras, 46 A domicilio, limitada**

# NUEVO DIA

Diario de la tarde

**MARIANO PAHINO PINTOR**  
 DECORADOR Y PAPELISTA  
 BAILEN NUM. 4 **PLASENCIA**

## Lo que habrá en la feria El "Círculo de Cáceres", para los corredores ciclistas

Uno de los más interesantes concursos que se celebrarán en nuestra ciudad con motivo de los festejos organizados para la feria, será el concurso de ciclistas para ganar el «Círculo de Cáceres», en las condiciones ya publicadas.

El deporte del pedal, que con tantos aficionados cuenta en Cáceres, tiene, pues, su número preferente en estas ferias.

Muchos son los aficionados que se disponen a inscribirse en las listas de corredores, que recordamos, están en el Ayuntamiento, donde deberán presentarse cuantos ciclistas deseen tomar parte en esta carrera, para ser clasificados en los grupos procedentes.

La matrícula es libre en absoluto; ya hay varias inscripciones; pero se ruega a cuantos piensen tomar parte en el concurso, no demoren su presentación.

Ya están adquiridas las magníficas copas que se entregarán como premios. Son de gran tamaño, de plata y serán expuestas en breve en un establecimiento de la localidad.

Oportunamente se dará a conocer el recorrido definitivo a cubrir para la carrera, así como lugar de salida, jurado clasificador, cronometadores, etc.

Entre los jóvenes cacerreños aficionados al deporte de la bicicleta reina extraordinario entusiasmo para participar en esta prueba.

## Mercado de carnes Cotizaciones del Matadero de Madrid

(POR TELÉFONO)

**Precios de hoy**

Madrid 14, (5 t).— Los precios que han regido hoy en el matadero de Madrid para las carnes sacrificadas, han sido los siguientes:

Vacas, a 3'69 pesetas kilo.

Corderos, a 3'48 pesetas kilo.

Terneras: de Castilla, a 3'75; de la Montaña, a 3'67; de Galicia, a 3'95; de la tierra, a 3'35.

Se han sacrificado las siguientes cabezas de ganado:

Vacas, 294; corderos, 5.113; terneras, 59.

Hoy no se han cotizado los cerdos ni las terneras vaqueras.—*Mencheta.*

## Petición al ministro El Magisterio español y las bodas de plata del rey

(POR TELEFONO)

Madrid 14, (5'10 t).—La Comisión nacional del Magisterio español ha elevado una instancia al ministro de Instrucción Pública señor Callejo, solicitando que con motivo de las bodas de plata del rey, que coinciden con las del Magisterio español con el Estado, se conceda como caso único la provisión de todas las plazas creadas, siempre que no correspondan a los turnos de entrada o de antigüedad.

Se pide que la provisión se haga en la forma acordada por la Asamblea Nacional del Magisterio recientemente celebrada.—*Mencheta.*

**"Nuevo Día"**  
 Apartado de Correos  
 núm. 35

## Entre bromas y veras OIDO A LA CAJA

Tanto hablar de la vieja política y nadie se acuerda de las oligarquías periodísticas.

La muerte del torero Nacional es una muestra de la altura de miras con que se hacen muchas campañas.

Y si quieren hidalguía, vean la caricatura de un periódico que monopoliza populachosamente la compasión del que delinque.

—

Ustedes dirán lo que quieran; pero desde que vino el nuevo régimen, la lotería no hace más que repartirse entre gente de pocos medios, que diría un cronista de la localidad.

—

Antes se llevaba el gordo uno solo y afecto a la situación política.

—

En el infinito de las exploraciones del progreso, se han perdido dos aviadores.

Bajo esta tremenda impresión de dolor, otros hombres se deciden a correr la misma suerte.

El día que Europa y América vivan en íntima relación gracias al sacrificio de estos héroes, otros realizarán los más grandes negocios.

—

En el infinito de las exploraciones del progreso, se han perdido dos aviadores.

Bajo esta tremenda impresión de dolor, otros hombres se deciden a correr la misma suerte.

El día que Europa y América vivan en íntima relación gracias al sacrificio de estos héroes, otros realizarán los más grandes negocios.

## Para mañana El concierto de la Banda municipal

Mañana domingo, de once a una, dará un concierto la Banda municipal en el paseo de la Plaza Mayor, con arreglo al siguiente programa:

- 1.º Sabián, (Paso doble); Marquina.
- 2.º Gran fantasía de la Favorita; Donizzetti.
- 3.º Sinfonía de la ópera Norma; Bellini.
- 4.º María Sol, (Selección); Guerrero.
- 5.º El huésped del sevillano, (Canción); Guerrero.
- 6.º Villena, (Paso doble); Marquina.

## Ayuntamiento de Cáceres

Suscripción abierta para remediar los daños causados por el temporal en África y Levante

Don Román Saborit Ramos, 5 pesetas.

Don Demetrio Sánchez, una.

Don Lesmes Valhondo Carbajal, 25.

## Para representar a España

**Los Congresos Internacionales de Agricultura y el suero**

(POR TELÉFONO)

Madrid, 14 5'10 t).—Han sido designados para asistir al Congreso internacional de Agricultura, en nombre de España, los ingenieros señores Arana, Quintanilla y Benloch, especializados en la cuestión cerealista.

Muy en breve saldrán dichos señores para Roma.

—También han sido designados para representar a España en el Congreso internacional cerealista los ingenieros señores Fernández Figueroa y Fernández Morales.—*Mencheta.*

## INFORMACIONES LOCALES Del Gobierno civil

**El puente sobre el Tajo**

La empresa constructora del puente sobre el río Tajo en Alconétar, Gamba y Domingo, ha enviado al señor García Crespo un precioso álbum con una completa colección de fotografías de las distintas fases de construcción del hermoso puente.

La dedicatoria del álbum, dice así: «Al excelentísimo señor gobernador civil de la provincia de Cáceres don José García Crespo, entusiasta cooperador en la construcción del puente de Alconétar, como testimonio de agradecimiento a sus constantes atenciones y facilidades dadas para la ejecución de los trabajos.»

## Cámara de la Propiedad Urbana

Presidida por el gobernador civil, se celebró esta mañana una reunión previa para llegar a la constitución en Cáceres de la Cámara de la Propiedad Urbana, de acuerdo con el reciente decreto publicado en la «Gaceta.»

Este decreto y el oportuno reglamento, se insertará en el «Boletín Oficial»

de la provincia para su cumplimiento.

**Suscripción para los damnificados de Marruecos**

Continúan recibiendo donativos para la suscripción nacional a beneficio de los damnificados por los recientes temporales de Marruecos y Levante.

Las últimas cantidades recibidas son las siguientes:

Ayuntamiento de Brozas, 100 pesetas; varios particulares, 100; Ayuntamiento de Logrosán y suscripción de la población, 384; Ayuntamiento de Membrio y varios particulares, 50; Ayuntamiento de Navalvillar de Ibor, 10; don Manuel Plasencia Fernández, 10; don Andrés Sánchez de la Rosa, 10; don Ignacio Giraud Pita, 5; Ayuntamiento de Santa Marta de Magasca y varios particulares, 13.

## Esqueletos de defunción

Se admiten en todas las planas hasta las seis de la tarde

## Avances sociales Asociación Nacional actuarial

Ha celebrado Junta general estatutaria, la Asociación Actuarial Matemática de España, preparando ponencias colectivas del Actuarial español para el Congreso Internacional de Actuarios, respecto a lo realizado en los diversos temas y por los distintos sectores del Seguro.

Los señores Irazo, Marluquer y Alvarez Ude, en nombre y por encargo de la Asociación, han comunicado la labor realizada al Ministro del Trabajo, quien ha enaltecido el espíritu de cordialidad profesional con que la Asociación inicia sus tareas y reiterado apoyo decidido a los mismos.

Se han recibido en la Asociación española manifestaciones de estímulo del Instituto de Actuarios de Londres y de otras Asociaciones actuariales extranjeras.

## En plena vía Un cadáver obliga a detenerse al expreso de Andalucía

(POR TELEFONO)

Madrid, 14 (5'10 t).—En la Dirección de Ferrocarriles han facilitado esta mañana noticias de un extraño suceso registrado en la línea férrea de Andalucía, entre las estaciones de Villaverde y Getafe.

El maquinista que conducía el expreso de Andalucía, a los pocos kilómetros de la primera estación, advirtió que un hombre estaba echado en los raíles.

Pudo hacerse con el tren y detenerlo unos minutos antes de arrollar al presunto suicida.

Detenido el convoy, descendieron el maquinista, el jefe del tren y la pareja de escolta, dirigiéndose al hombre que estaba caído e inmóvil.

Según se acercaban vieron que vestía uniforme de soldado de Artillería.

Pero la sorpresa grande fué cuando al intentar levantarlo comprobaron que se trataba de un cadáver.

La guardia civil levantó el oportuno atestado, avisándose al Juzgado de Getafe para que se hiciera cargo del cadáver e instruyera las diligencias sumariales.

El expreso se detuvo unos veinte minutos.—*Mencheta.*

**Pase V. hoy mismo a admirar un incomparable CADILLAC**

EN LA EXPOSICION DE AUTOMOVILES DE **Luclano Cortés**, San Antón, 1-3

Se convencerá de que es la última perfección del automovilismo.

**COLONIALES - YESOS**  
**MADERAS**  
**CEMENTOS - AZULEJOS**

**FABRICA DE BALDOSINES**

**JOSE CANDELA MAGRO**  
**CACERES**